

推动中美关系止跌企稳重回正轨

秦刚同美国国务卿布林肯举行会谈,双方同意有效管控分歧,推进对话交流合作

新华社北京6月18日电 6月18日,国务委员兼外长秦刚在北京同美国国务卿布林肯举行会谈。

秦刚表示,当前,中美关系处在建交以来的最低谷,这不符合两国人民根本利益,也不符合国际社会共同期待。中方对美政策始终保持连续性和稳定性,根本遵循是习近平主席提出的相互尊重、和平共处、合作共赢原则,这也应该是双方共同坚持的精神、共同守住的底线、共同追求的目标。中方致力于构建

稳定、可预期、建设性的中美关系。希望美方秉持客观理性的对华认知,与中方相向而行,维护好中美关系的政治基础,冷静、专业、理性处理意外偶发事件。双方应不折不扣落实习近平主席和拜登总统巴厘岛会晤共识,推动中美关系止跌企稳,重回正轨。

秦刚就台湾问题等中方核心利益和重大关切阐明严正立场,提出明确要求。秦刚指出,台湾问题是中国核心利益中的核心,是中美关系最重大的问题,

也是最突出的风险,中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报,将不支持“台独”的承诺真正落到实处。

双方就中美总体关系及有关重要问题进行了长时间坦诚、深入、建设性沟通。

双方同意共同落实两国元首巴厘岛会晤达成的重要共识,有效管控分歧,推进对话交流合作。

双方同意继续保持高层交往。布林肯国务卿邀请秦刚国务委员兼外长访美,秦刚表示愿在双方方便时访美。

双方同意继续推进中美关系指导原则磋商。

双方同意继续推进中美联合工作组磋商,解决中美关系中的具体问题。

双方同意鼓励扩大两国人文和教育交流,就增加中美之间客运航班进行积极探索,欢迎更多学生、学者、工商界人士到彼此国家互访,并为此提供支持和便利。

双方还就共同关心的重大国际和地区问题交换了看法。

我国跨境电商进出口 去年首次突破2万亿元

新华社石家庄6月17日电 17日,在第40届中国·廊坊国际经济贸易洽谈会国际跨境电商发展论坛上,海关总署介绍2022年我国跨境电商进出口情况时说,中国跨境电商进出口规模首次突破2万亿元人民币,达到2.1万亿元人民币,比2021年增长7.1%,跨境电商为我国外贸发展注入新动能。

近年来,中国跨境电商快速发展,在“买全球、卖全球”方面的优势和潜力持续释放,全球越来越多的消费者享受跨境电商带来的更多选择和便利。

据中国海关统计,2022年,中国跨境电商进出口规

模占全国货物贸易进出口总值的4.9%,占比与2021年基本持平。其中,出口1.53万亿元,增长10.1%,占全国出口总值的6.4%;进口5278亿元,下降0.8%,占全国进口总值的2.9%。

中国跨境电商出口目的地中,美国市场占34.3%,英国占6.5%;进口来源地中,日本占中国跨境电商进口总额的21.7%,美国占17.9%。出口商品中,消费品占92.8%,其中服饰鞋包占33.1%、手机等电子产品占17.1%;进口商品中,消费品占98.3%,其中美妆及洗护用品占28.4%、食品生鲜占14.7%。

无需实体医保卡 刷脸就能看病买药

国家医保局推出16项便民措施

新华社北京6月17日电 国家医保局17日发布通知,推出首批16项医保服务便民措施,以简化手续、精简材料、压缩时限、创新服务模式,主要包括“减环节”“优流程”“优服务”“一站办”“减跑动”五个方面。

取消转出地出具参保凭证和转入地出具联系函两个办理环节,将基本医保跨省转移接续时间由原来45个工作日压缩为15个工作日,开通医保关系转移接续“跨省通办”服务,方便群众线上申请、查询办理进度。

开通国家医保服务平台App、网厅或地方医保服务平台等多种查询渠道,在医保经办大厅和有条件的银行营业网点、社区服务中心、定点医药机构等场所设立医保自助区,方便群众查询个人缴费记录、医保账户、医保药品目录等信息。

依托医保服务平台“个人网厅”“单位网厅”,实现参保登记、参保信息变更等高频事项“网上办”。依托数字赋能,参保群众不需持实体卡,凭医保电子凭证二维码或刷脸就可以看病买药。

沙特外交大臣 7年来首访伊朗

新华社德黑兰6月18日电 沙特外交大臣费萨尔17日对伊朗进行了7年来的首次访问。伊朗外长阿卜杜拉希扬和伊朗总统莱希分别同费萨尔举行会晤。

费萨尔和阿卜杜拉希扬在会谈后举行了联合新闻发布会。阿卜杜拉希扬表示,伊沙就加强两国在经济、旅游等领域的合作以及地区安全问题等交换意见。他感谢沙特对重开伊朗驻沙特使领馆提供的支持。费萨尔表示,随着沙特驻伊朗使领馆近期重新开放,双方外交合作将继续深化。

据伊朗媒体报道,伊朗总统莱希17日晚会见费萨尔,就双方关系、地区局势等问题进行讨论。莱希在会见

中表示,打击恐怖主义和极端主义是双方合作的重点领域之一。

费萨尔向莱希转达沙特国王萨勒曼、王储兼首相穆罕默德的问候,并邀请莱希访问沙特。费萨尔说,萨勒曼下令成立不同工作小组以发展与伊朗的关系。沙特正努力提升两国关系,两国经济、文化等领域的合作已提上议程。

沙特与伊朗2016年断交。在中国斡旋下,沙伊两国代表今年3月在北京举行对话,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系。4月6日,沙伊双方签署联合声明,两国宣布即日起恢复外交关系。

三峡船闸通航20年 过船近百万艘次 货运量超19亿吨



▲船舶有序通过三峡双线五级船闸。新华社发

新华社武汉6月18日电 记者从交通运输部长江三峡通航管理局获悉,自2003年6月18日正式向社会船舶开放通航以来,20年间,三峡船闸累计运行超19.3万闸次,通过船舶99.3万余艘次、旅客1223.9万余人次,过闸货运量达19.1亿吨,持续助力长江黄金水道发挥“黄金效益”。

三峡船闸是世界上连续级数最多、总水头和级间输水水头最高、技术最复杂的内河船闸。作为三峡工程通航建筑物的重要组成部分,三峡船闸是名副其实的大国重器和长江大动脉上的咽喉要津,于2003年6月18日8时30分正式向社会船舶开放通航。

据介绍,自三峡工程通航即三峡船闸运行以来,长江通航条件得

以大幅提升,重庆以下600多公里的川江水深大大提高,三峡坝址至重庆之间的109处滩险、34处单行控制河段、12处需绞滩通行的航段得以消除,船舶吨位从1000吨级提高到5000吨级,全线全年实现昼夜通航。同时,船舶单位马力拖带能力提升约3倍,平均能耗为原来的三分之一。水路运输能耗低、污染小、运距远、运能大、运价低等优势充分发挥。

近年来,三峡船闸过闸货运量呈现稳步增长态势。2011年,三峡船闸年度过闸货运量首次突破亿吨大关,提前19年达到设计通过能力。2022年,三峡船闸共运行1.04万闸次,通过船舶4.06万艘次,累计货运量突破1.56亿吨,创历史新高。

京雄大桥顺利合龙 北京开车去雄安 未来一小时就能到



▲京雄大桥施工现场。

据央视新闻报道 17日,京雄高速京雄大桥实现合龙,标志着大桥主体完工。作为京雄高速全线重难点和控制性工程,京雄大桥的合龙,为京雄高速北京段实现年内全线贯通奠定了坚实基础。

京雄大桥位于永定河与京雄高速“交会点”,全长1.62公里,其中东引桥410米、西引桥690米、主桥520米,主拱跨度达300米。大桥主梁宽度达48米,未来将承载京雄高速双向八车道的车流。

京雄大桥施工难度极大,是京雄高速全线重难点和控制性工程。同时,设计上的大胆创新,也增加了建设难度。京雄大桥采用空间异型曲面结构,轻盈通透,结构形式独一无二。远观大桥,两侧拱肋由下至上由四边形渐变至五边形,就像“拧

麻花”一样扭转上升,同时两拱向桥中心内倾靠拢。拱顶以“中国结”造型的风撑连接,寓意北京与雄安两座城市紧密联系,协同发展;高速路灯的曲线设计,也延续了主拱的舒展造型,在灯杆顶部同样装饰有“中国结”编织图案,使得路面在不同光线下可以产生特殊的光影变化。

作为京津冀协同发展重大交通项目,京雄高速是连接北京城区与雄安新区最为便捷的快速交通走廊,也是《河北雄安新区规划纲要》中“四纵三横”综合立体网中的重要一纵。2022年底,京雄高速公路(北京段)工程六环至市界段完工通车,五环至六环段将于今年完工通车,实现全线贯通。未来,从北京南五环驾车出发,60分钟即可到达雄安新区,比原先节省了30分钟。



让温暖的家 助力孩子健康成长

关爱未成年人 守护我们的未来